

**Что христиане  
должны знать о...**

# **Жатва последнего времени**

**Дэвид Шиблей**

**"Sovereign World"**



## **Что должны христиане знать о ...**

### **Жатве последнего времени**

Провозглашение Божьей славы всем народам, всегда было поучением тех кто, заключил завет с Богом. Со времен Авраама, у верующих было ясное задание приносить благословения всем семьям на земле.

Незадолго до Своего восшествия на Небеса, Иисус оставил своим последователям четкие повеления. Тогда Он еще раз направил наше внимание на то, что теперь мы называем Великим Призванием: «*Идите, научите все народы*» (Матфея 28:19). «*Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари*» (Марка 16:15). Именно в этом заключается предназначение Церкви во времена между восшествием Иисуса Христа к Отцу и Его возвращением на землю.

На протяжении двадцати веков Церковь достигла множества славных вещей. И все же, у нас осталось невыполненным единственное особенное задание, данное нам Иисусом. **Все остальные дела и стремления являются второстепенными по сравнению с ясным повелением Христа.<sup>1</sup>**

#### **Время перефокусироваться**

Мне выпала честь быть служителем в почти 50 нациях. Красота Церкви Христовой, проявленная в разнообразии культур — неописуема. Я испил из освежающих источников церковной жизни многих народов.

Поэтому я более чем обеспокоен, тем, что Христиане моей собственной страны — самые бездейственные верующие в мире. Мы так часто жалуемся: «Я просто хочу найти свою цель в жизни. Я должен постичь свое предназначение!» Мы носимся по стране, посещая разные конференции «О предназначении» и поглощаем всевозможные книги и кассеты на тему «Найди свой удел». Это было бы забавным, если бы не было таким потрясающим (ужасающим, шокирующим...). Попытки спрятать наш самоцентризм под маской всевозможных христианских дискуссий, от-

нудь не помогают скрыть тот «культ себя», который славливают сегодня почти все церкви Запада.

Как можем мы даже надеяться узнать наше предназначение на земле, если мы отделяем его от **Божьих** целей для нас? Как сможем мы когда-либо открыть для себя **наше** место в жизни, если в наших планах и намерениях так мало общего с **Божиим** планом, который Он усмотрел для разных наций и народов?

Конечно же, неплохо молиться так: «Господь, какова твоя воля для моей жизни?», но лучше молитва такая: «Господь, какова твоя воля для моего **поколения**? Как бы Ты хотел, чтобы моя жизнь соответствовала Твоему плану в мое время?» Поиск **Божьих** предназначений и целей, а не наших собственных — вот путь к личному самоосуществлению.

Иисус не шутил, когда предупреждал своих учеников о риске, грозящем тем, кто будет стараться защитить и спасти самих себя в Его Царстве. *«Ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее, а кто потеряет душу свою ради Меня и Евангелия, тот сбережет ее»* (Марка 8:35).

Пришло время остановить все эти отвлеченные раздумья! Мы должны перефокусироваться: с наших целей — на Божьи цели и предназначения; с наших нужд — на нужды других, наших близких.

Уильям Бус, основатель Армии Спасения, был поглощен жаждой Христа и желанием помочь и поднять других в Его Имени. Генерал Бус жил во времена многих изобретений, в том числе и телеграфа. Однажды богатый человеколюб предложил протелеграфировать одну из проповедей Буса во все уголки мира. Бус сразу же принял предложение. «Есть лишь одно условие», — предупредил человеколюба. «Ваша проповедь должна состоять только из одного слова». Генерал Бус вскоре был готов с ответом. Вот послание Буса, достойное восхищения: оно действительно включало в себя одно лишь слово:

*«Ближнему».*

Уильям Бус всерьез воспринимал увещевание Павла в послании к Филиппийцам 2:4–11:

*Не о себе только каждый заботься, но каждый и о других. Ибо в вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе: Он, будучи образом Божиим, не почитал хищением быть равным Богу; но уничижил Себя Самого, приняв образ*

*раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек; смирил Себя, быв послуженным даже до смерти, и смерти крестной. Посему и Бог превознес Его и дал Ему имя выше всякого имени, дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних, и всякий язык исповедал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца.*

Церковь не должна быть поглощена поисками только себя — самоидентификацией в среде церковного мира. Не должны быть втянутыми в «самопоиск» и Вы. Наша цель ясна. Великое Предназначение не может быть еще более явным и понятным. Как отметил Томас Коук, основатель всемирного миссионерского движения среди Методистов, «все мы являемся частью самого великолепного и выдающегося, самого важного дела в мире».<sup>1</sup>

### **Наступил Божий час для жатвы последнего времени!**

Библейское греческое слово *каирос* (*kairos*) означает особенное время благоприятных возможностей. Своей превосходной милостью, Господь избрал именно Вас, для того, чтобы вплести Вашу жизнь в особенное «время *каирос*», наставшее для всемирной евангелизации. Когда в Библии используется это слово, оно обычно упоминается для обозначения короткого времени (сезона) Божьей благодати. Используя именно это слово, Иисус говорит о «времени жатвы» в Евангелии от Матфея 13:30, а Павел использует это слово, говоря о «своем времени» для жатвы в Послании к Галатам 6:9. Именно в такие моменты благоприятных возможностей *каирос* Библия призывает нас «дорожить временем, ибо дни лукавы» (Ефесянам 5:16). В одном из современных переводов, это же место из писания трактуется так: «Скупайте благоприятные возможности».

Современный век — это пора, которую Библия называет полнотой времени. На протяжении всей истории человечества, Бог осуществлял самые значимые перемены в мире через каждые две тысячи лет. Это позволяет многим христианам верить, что чрезвычайно важные события должны произойти в ближайшее время. По мере того, как мы приближаемся к новому Миллениуму, трудно переоценить важность следующих лет для мировой евангелизации.

Почти две тысячи лет подряд у Церкви было одно задание — научить (евангелизировать) все народы. Сказать, честно мы с ним не

справились. Но теперь, впервые за два тысячелетия, почти каждое Христианское движение отдает приоритет именно всемирной евангелизации. Практически на всех континентах Церковь продвигается вперед. Даже в Северной Америке и Европе присутствуют многообещающие признаки глубокой духовной жажды.

Знаете ли Вы о таких захватывающих фактах!

\* На протяжении двадцатого века, Христианство стало наиболее распространенной и универсальной религией в истории человечества.

\* Сегодня в Южном Полушарии — больше христиан, чем в Северном. Новые центры процветания церкви теперь находятся в Африке, Азии и Латинской Америке. Это более, чем уравновешивает упадок церквей в Северо-Атлантических странах.

\* Каждый день в мире, Христиан становится больше, как минимум на 176 000 тыс.

\* Каждую неделю насаждается около тысячи новых церквей, и это только в странах Азии и Африки.

\* Христианство стало поистине интернациональной семьей верующих. Наблюдается нарастающая волна Христианства в наименее развитых странах мира. Хотя изначально Христианство было одно-расовой религией (религией белокожих, европейской расы), теперь к нему себя относят люди разных рас и народов мира. Количество белокожих христиан снизилось с 80% до 35% от их общей численности.

\* Количество христиан и в соотношении с общей численностью населения в Азии увеличилось больше, чем количество представителей какой-либо другой религии в мире.

Даже светские аналитики, такие как Джон Несбит в своей книге «Глобальные тенденции 2000» прогнозирует одновременные вспышки христианского пробуждения по всему миру.

Китайское обозначение слова «кризис» прекрасно иллюстрирует сегодняшнюю ситуацию: оно состоит из двух других слов: «опасность» и «возможность». Вспомните о поразительных политических изменениях, происходящих в мире почти еженедельно. Некоторые называют их «кризисом», но духовно зрелые христиане, должны воспринимать их как одновременно «опасность» и «возможности».

Также как Бог разрушил грозные стены Иерихона, сегодня Он разрушает стены неприятия, противостояния. Именно по этой причине, Дик Истман, всемирный президент организации «Каждый дом для Христа», называет сегодняшнее время «Часом Иерихона» для мировой жатвы. «Чудеса, происходящие сегодня в местах, еще недавно темных для Евангелия, дают нам причину для великой надежды», — пишет Истман. «Я поистине верю, наступил час Иерихона для Тела Христова. И мы должны воспользоваться этим благоприятным моментом, если наше поколение хочет увидеть осуществление Великого Предназначения».<sup>2</sup>

Я верю, что Дух Святой приводит Вас в готовность. Он побуждает, подстрекает Вас, так же как Мардохей, в свое время спрашивал свою племянницу Есфиры: «*И кто знает, не для такого ли времени ты и достигла достоинства царского?*» (Есфирь 4:14). Вам попала в руки эта книга неслучайно. Бог говорит к Вам! Он привел Вас в свое Царство именно для этого времени!

Распад Советского Союза и открытие Восточных стран для Евангелия в начале 90-ых годов было чем-то наподобие пробного шара, посланного Духом Святым. Он говорил к нам: «Что вы сделаете с вышней степенью благоприятными возможностями? Будете ли вы праведными распорядителями этого времени *kairos*? Займетесь ли вы в конце концов своим предназначением и выстроите свои цели соответственно Божиим целям для вашего поколения?»

У Вас появляется непреодолимый вопрос: Ну и **что**?

Что бы **Вы** сделали в свете времени, в которое Бог поместил Вас в истории?

Чувствуете ли Вы, что воспользовали этими благоприятными фантастическими возможностями?

Живете ли Вы, ценя сегодняшние возможности для прорыва Евангелия в мире?

Готовы ли Вы молиться, думать, и планировать стратегию в мировом масштабе?

Будете ли Вы жить вечно, осознавая, что перед Судным Троном Христа Вам нужно будет дать отчет о том, как Вы распорядились сегодняшними возможностями?

Или же, когда, Вы встанете перед Господом, будете ли Вы стараться бессвязно бормотать оправдания за свое духовное бездействие в самые благоприятные времена для жатвы за две тысячи лет?

Когда кто-либо смотрит на колоссальные нужды и на еще более колоссальные возможности, он хочет вскричать вместе с Иере-

мией: «*Да не будет этого с вами, все проходящие путем!*» (Плач Иеремии 1:12)

Значит ли это что-либо для Вас? Попадет ли кто-то на Небеса, кто бы не попал туда, если бы Вы не отреагировали на сегодняшние вопросы? Повлечет ли это сопоставление изменения... в Вас? В народах?

Если нет, тогда почему бы Вам не освободить себя от чтения этой книги прямо сейчас?

Именно несокрушенность сердец мешает сегодня мировой евангелизации. Нам необходимо свежее крещение такого сострадания, которое побудило Уильяма Буса предположить, что если бы он мог, то включил бы пятнадцатиминутный курс обучение в аду для всех офицеров Армии Спасения. Он знал, что такой курс заставил бы их сосредоточиться на правильных приоритетах и подготовил бы их к жизни в безотказном, сострадательном служении.

Остался ли кто-то сегодня, кто плачет, не может заснуть, мукается и страдает, молится перед Богом за тех, кто еще не спасен? Славная жатва обещана тем, кто сеял со слезами. «*Севшие со слезами будут пожинать с радостью. С плачем несущий семена возвратится с радостью, неся снопы свои.*» (Псалтирь 125:5-6). Венец радости ожидает тех, кто спасает души (см. 1-ое Фесалоникийцам 2:19-10). «*И разумные будут сиять, как светила на тверди, и обратившие многих к правде — как звезды, вовеки, навсегда.*» (Даниил 12:3).

### **Великая жажда жатвы**

В книге Откровения два серпа вонзаются в землю. Один из них — серп большого суда. Но перед судом, серп собрания возложен на землю для всемирной жатвы душ. Этот первый серп замахивается над созревшими полями духовной жатвы, именно сейчас, в то время, когда Вы читаете эту книгу. «*Пусти серп твой и пожни, потому что пришло время жатвы, ибо жатва на земле созрела.*» (Откровение 14:15).

Необъятные масштабы духовной жатвы нуждаются в страстных делателях. Именно сегодня, Отец Небесный использует в служении особенно трудолюбивых делателей для сбора духовного урожая последнего времени. Но и в этот последний час Он заинтересован только в тех, кто будет работать, не зависимо от того, сколько времени или энергии это служение будет у них отбирать.

Я вспоминаю, как однажды стоял на Брайтон Бич, упиваясь свежим морским бризом, который обдувал мне лицо. Это было летом 1992-ого года. Я смотрел в сторону Европейского континента и думал о наступлении нового времени, о новых переменах.

Я думал также о том, как когда-то, много лет назад в 1850 году на этом самом месте, на Брайтон Бич, стоял Хадсон Тейлор. Он был еще подростком, и он только недавно покаялся. И вот, стоя здесь, на этом песчаном пляже, он посвятил свою жизнь служению для Бога в Китае. Будучи под впечатлением от пережитого опыта с Богом в Брайтоне, Тейлор сказал: «Я чувствую, что не могу продолжать жить, если не сделаю что-то для Китая». Хадсон Тейлор отплыл в Китай в 1853 году, а позже основал там Внутреннюю Китайскую Миссию.

Последствия того обязательства, взятого на себя Тейлором в Брайтоне, чувствуются в Китае и по сегодняшний день. Фактически, как утверждает Рут Такер, «никакой другой миссионер за девятнадцать столетий, со времен апостола Павла, не имел более глобального видения и не осуществил более систематического плана евангелизации такой широкой географической области, как Хадсон Тейлор». Тейлор, подобно Павлу, имел огромную жажду к жатве.<sup>3</sup>

Я стоял на том же месте, и соленая вода обсыпала брызгами мое лицо. Я молился: «Бог, сделай это снова».

Жизненные приоритеты Хадсона Тейлора состояли в том, чтобы принести Евангелие, Его ободрение и благословения народу Китая. Он был сосредоточен на выполнении Великого Предназначения Христа, достигая широких просторов Китая. Становясь все более зрелым в своем хождении с Богом, Тейлор обнаружит то, что он назвал «измененная жизнь». Он узнал, что только полагаясь на силу живущего в нем Христа более, чем на человеческую силу, возможно выполнить предназначенную для него работу.

Как и Павел, Хадсон Тейлор, встретившись с Иисусом Христом, радикально и навсегда изменил свои приоритеты. Как и Павел, он принял своим долгом достести Евангелие тем, кто его еще не слышал. Вместе с Павлом, он следовал видению с искренней страстью. Павел писал: «*Я должен и Эллинам и варварам, мудрецам и невеждам. Итак, что до меня, я готов благовествовать и вам, находящимся в Риме.*» (Римлянам 1:14-15).

Но такой вид мышления, и тем более такой вид страсти, является чуждым для многих Христиан сегодня. Безусловно, мы продолжаем говорить о *видении*, но в то же время мы очень редко го-

ворим о бремени. Мы слышим многое о предназначении, о судьбе, но почти ничего о смерти для себя. Мы ликуем в радости Божьей, но переживания о спасение душ близких нам чужды. Подобные страдания о неспасенных некоторыми могли бы быть расценены даже как «недостаток веры». Нынешнее поколение Христиан часто говорит о **самоосуществлении**. Поколение верующих во времена Тейлора осознавало **самопожертвование**. Как ни странно, те кто практиковали самопожертвование, в результате чувствовали себя намного более самоосуществленными и самореализованными, чем большинство Христиан сегодня!

Почему? Потому что они осознали истинность учения Библии, которое утверждает, что каждый поистине «находит» свою жизнь, свое предназначение лишь тогда, когда сложит ее к ногам Иисуса для Евангелия.

Смотрите, как сегодня меняется фокус, средоточие нашего внимания. Центром больше не является ни Бог, ни даже наши близкие. Новый центр средоточия внимания — мы сами! Неужели мы потеряли чувство ответственности за спасение потерянного человечества?

**Любая церковь, которая серьезно не вовлечена во всемирную евангелизацию, потеряла свое Библейское право на существование!** Любой Христианин, которому совершенно безразлично, идут ли люди в вечность с Богом или без, совершает насилие над сердцем Евангелия и сердцем Иисуса. Такой Христианин — ходящий парадокс, независимо от того, насколько ортодоксальным является его верование.

К сожалению, сегодня, для многих Христиан совершенно безразлична судьба еще неспасенных душ, они абсолютно не заинтересованы в Божьих целях для их поколения. Те же самые Христиане, которые зевают от скуки при одном упоминании о миссиях и миссионерстве, часто ожилаются, как только услышат обвинения в адрес миссий и миссионеров во многих грехах общества.

Эй, неужели мы не можем этого понять? Потерянные люди только действуют как потерянные! Неспасенные — только поступают как неспасенные! Если мы **действительно** хотим видеть восстановленный порядок и возрожденную мораль в обществе, нам следовало бы обратиться к действиям по достижению особенной цели — искупления и спасения людей, их духовного восстановления!

Возможно, в таком деле есть что-то гораздо более трудное. Возможно, наши сердца должны быть также изменены, как и сердца тех, кто еще не принял Иисуса в свою жизнь. Слишком

многие из нас — очень уж похожи на Иону; мы не хотим видеть как неправедные находят милость Божью. Мы любим греметь заявлениями о Божьем суде, но перспектива раскаяния, прощения и преображения сутенеров, террористов и насильников посыпает нас в психологический штопор. Именно так мысли об этой возможности влияли и на Иону. Фактически, Иона был так «угнетаем» и подавлен Божьей милостью и благостью, что даже просил Бога забрать его жизнь!

После того как Иона возвестил пророческое предупреждение к распущеному городу Ниневии, город очистился перед Богом и сердечно раскаялся. Но был ли Иона доволен, что милосердие Бога стало превыше его, Иониного осуждения? Едва ли! «Я знал, что Ты — добрый и сострадательный Бог», — ныл Иона. «Я знал, что Ты Бог благий и милосердый, долготерпеливый и многомилостивый к этим извращенцам. Я знал, что Ты смягчишься и не пошлешь бедствие на этих ужасных грешников! Только **какой** после этого ты Бог?»

Хороший вопрос. Имеется и часть ответа. В отличие от Индуистских богов, Он совершенен и только один всемогущий Бог удовлетворяет каждый крик человеческой души Своим божественным ответом. В отличие от Мусульманской концепции Аллаха, Бог выходит далеко за рамки милосердия, чтобы одарить Своей милостью и личными взаимоотношениями незаслуживающих того грешников. В отличие от концепции Бога, которую лелеют некоторые Христиане, из-за Голгофского креста, на котором был распят Иисус за наши грехи, Бог в первую очередь к человечеству испытывает любовь, а не осуждение.

И нам не следует забывать, что именно потому, что Бог «добр, сострадателен, медлен на гнев, и пребывает в любви» мы получили возможность стать частью Его семьи!

### **Крещение Сострадания**

Бог желает дать нам свежее крещение сострадания. Он хочет провести «операцию нашего зрения», так чтобы мы смогли изменить центры средоточия нашего внимания, нашей жизни. Вы готовы к такому сверхъестественному хирургическому вмешательству?

Если да, то я бросаю Вам вызов молиться двумя «опасными» молитвами. Во-первых, попросите Святой Дух излить Божью любовь в ваше сердце. Библия говорит: «Любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам». (Римлянам 5:5).

Позвольте Богу омыть Вас от гнева и горечи, заменяя их Своей любовью. В конце концов, любовь — наиболее мощное оружие в арсенале Христианина. Вы можете противостоять словам именно словами. Вы можете противостоять размышлениям — размышлением. Вы можете противостоять бомбам — бомбами. Но агрессивная любовь — как можете Вы противостоять ей?

Во-вторых, попросите Бога дать вам дар слез. Как их недостает сегодня. Библия же говорит: «Сеявшие со слезами будут пожинать с радостью. С плачем несущий семена возвратится с радостью, неся споны свои» (Псалтирь 125:5-6).

Бог дал нам драгоценное семя — семя Евангелия. Возможно, по благодати Он может позволить нам поливать это семя слезами. Я не говорю, что мы должны стать сверхэмоциональными. Но возможно, настоящая эмоциональная разбалансированность состоит не в чувствительности, а в **бесчувствии**. Некоторые Христиане считают, что слезы — несовместимы с победной, наполненной верой жизнью. Все же, я должен ободрить тех, кто позволяют себе плакать: вы находитесь в хорошей компании, потому что даже «*Иисус плакал*» (Иоанна 11:35).

Когда условия позволяют, мы должны плакать. Ежедневно я молюсь о том, чтобы я не прожил эти последние минуты двадцатого столетия в некотором духовном оцепенении, вызванном развлечениями или апатией, которые ведут к безразличию, к агониям человечества.

## День Посещения

Вы помните ту сцену, когда Иисус стоял у Иерусалима и плакал о надвигающемся разрушении города? Иисус был буквально наполнен слезами: «*И разорят тебя, и побьют детей твоих в тебе, и не оставят в тебе камня на камне за то, что ты не узнал времени посещения твоего*» (Луки 19:44).

Сегодня Божье время посещения для духовного урожая Всемирного масштаба. Бог особенным образом предопределил для сегодняшнего поколения верующих тот дар, о котором предыдущие поколения Христиан могли только мечтать — достижение Великого Предназначения. Мы должны с благодарностью использовать этот драгоценный подарок всемирного посещения Духа Божия для жатвы.

Я живу и работаю каждый день, основываясь на трех позициях. Во-первых, поскольку я являюсь частью обновления церкви Ду-

хом Божьим, я несу повышенную ответственность за всемирную евангелизацию. Я принимаю действие Святого Духа, и верю, что каждому предоставляется возможность ощутить проявление Его даров в своей жизни. Поскольку я подтверждаю мою веру и чудеса Божьи, это усиливает мою ответственность быть всемирным Христианином.

Во-вторых, поскольку я — часть церкви в богатом Западном мире, я несу повышенную ответственность за всемирную евангелизацию. В то время как сила глобальной церкви переместилась в церковь менее развитых стран и народов, Западная церковь все еще несет повышенную ответственность за мировую жатву из-за нашего благосостояния и влияния. Большинство Библейских школ и Христианских издательств находится на Западе. Церкви с самыми большими бюджетами находятся на Западе.<sup>4</sup> И это повышает нашу глобальную ответственность.

В-третьих, поскольку намного больше людей, чем когда-либо в истории, готово принимать Евангелие, это также, увеличивает нашу ответственность поставить мировую евангелизацию на первое место. Святой Дух организовал события этой планеты, для того, чтобы показать нам: всемирная евангелизация должна быть наивысшим приоритетом нашего служения особенно, в конце этого столетия и до тех пор, пока не вернется Господь.

Мардохей напомнил своей племяннице, Царице Есфири, что она была введена в царство «именно для такого времени как это». Бог особенным образом внес в жизнь Есфири шанс, каких никто и никогда не получал ранее, ситуацию под названием «выиграй все, или все потеряй». Точно так же, Бог превосходно устроил все таким образом, чтобы произошло сверхъестественное обновление мира, благодаря возможности, приходящей раз в жизни. Его превосходной милостью, нашему поколению выпал шанс дотянуться до того, о чем другие поколения могли только мечтать — завершение всемирной евангелизации.

**Если не мы, то кто? Если не теперь, то когда?** Если не это поколение Христиан — не мы, которые видели Божье милостивое обновление, не мы, которые обладаем большими данными о всемирной жатве, чем кто-либо из предшествующих поколений, не мы, которые имеем знания и опыт миссионерской работы предыдущих двадцати веков — если не мы являемся теми, кого Бог хочет использовать для всемирной евангелизации, то кто же еще?

И если мы не отдадим все наши сердца и энергию для глобальной жатвы теперь, когда Дух проходит от нации к нации, теперь, когда мы фактически изолировали оставшиеся 1739 на-

родов недостигнутых Евангелием — тогда, когда же настанет еще более благоприятное время?

Я не говорю, что мы должны разбежаться в разных направлениях, руководствуясь просто человеческой энергией, подпитывающейся благородной целью. Я убежден, что мы должны быть наполненными духом сыновей Иссахаровых «которые знали, что, когда надлежало делать Израилю» (1-я Паралипоменон 12:32). Можем ли мы также иметь понимание нашего времени, когда вести Божий народ и, что им надлежит делать. Сейчас не время, чтобы быть праздными, наступило время, чтобы работать многие часы с силой Духа в созревшем винограднике Небесного Отца. В то время как мы работаем, давайте помнить, что для урожая отводится лишь один особенный сезон. Безотлагательность должна поторопить нас. Иисус сказал: «Мне должно делать дела Пославшего Меня, доколе есть день; приходит ночь, когда никто не может делать» (Иоанна 9:4).

## Молитва глобального влияния

Джон Уесли часто говорил: «Святой Дух, в ответе на молитву, дает все». Он также предупреждал, «Вы можете сделать больше, чем молитесь, *после* того как вы помолились, но вы не можете делать ничего кроме как молиться, пока вы не помолитесь». Молитва — наивысший призыв верующего.

Для многих Западных Христиан очень сложно осознать это, потому что они являются большими активистами. Но поскольку мы также имеем тенденцию быть pragmatиками нам следовало бы молиться гораздо больше, чем мы это делаем сегодня. Почему? Потому что молитва всегда срабатывает!

Около 50 миллионов Христиан молились о тех 1,739 этнических группах, которые все еще не слышали Евангелия в октябре 1997 года во время Всемирного молитвенного служения «Молитва через окно — III». Сотни тысяч молятся систематически о нациях, используя пособие «Мир Действия» Патрика Джонстона (сборник данных о миссиях в разных странах) и еще тысячи людей используют молитвенный ежедневник, изданный организацией «Молодежь с Миссией». Сеть Церквей Молитвы координирует церкви для молитвы совместно с Проектом «Иисуса Навина 2000». Кроме того, молитвенное движение «От Рождения Христова до 2000-го и после» также координирует международные молитвенные проекты. Международный Молитвенный

Центр и Центр «Иерихон» в Колорадо-Спрингс (США) имеют беспрерывные молитвенные службы для достижения и совершения Великого Предназначения. Это все — действительность! Если Христиане сегодня не знают о молитве за народы, и еще недостигнутые Евангелием нации, то это отнюдь не из-за недостатка информации!

Позвольте Вас ободрить: с тех пор как начали проводить всемирные молитвенные службы «Молитва через окно» в первой половине 90-ых, количество приходящих ко Христу ежедневно возросло во всем мире на приблизительно 100,000 человек! Доктор Дэвид Барретт пишет, что сегодня около 170 миллионов Христиан во всем мире посвятили себя ежедневной молитве за пробуждение и всемирную евангелизацию, и около 20 миллионов верующих считает ходатайство за другие народы своим призванием.<sup>5</sup>

Именно эти неизвестные тысячи, возможно, будучи не очень выдающимися Христианами, известны на Небесах. Они изменяют мир, поскольку от влияния, исходящего из их молитвенных комнат, меняется история. Пол Биллхеймер напоминает нам:

«Молящиеся люди — управляют миром, а церковь уравновешивает силы мировых событий. Не только в будущих веках она будет управляющей силой в социальном порядке, но даже теперь, в настоящий пульсирующий момент, через силу ее молитвы и степень, в которой она ее использует, церковь фактически предопределяет течение человеческих событий. Однажды мы обнаружим, что молитва — наиболее важный фактор в формировании человеческой истории».<sup>6</sup>

Действительно, по мнению Биллхеймера, «судьба мира находится в руках безымянного святого».<sup>7</sup> Предположим, что доктор Биллхеймер — прав только наполовину. Не должно ли это все равно быть достаточным основанием, для того, чтобы побудить нас к ходатайству за народы и нации? *Молитва — это средство, благодаря которому сердца народов и наций приготовляются к тому, чтобы получить предложенное Богом спасение.*

Дик Истман привносит лепту своего опыта во всемирное молитвенное движение, бросая нам самим вызов молиться. Истман пишет:

«Я становлюсь все более и более убежденным в том, что проявляющееся сегодня всемирное призвание молиться, станет ключом к последней в истории и самой большой ду-

ховной жатве. Для того чтобы наш Царь вернулся, мы должны промолить его путь к нам».<sup>8</sup>

Однажды Христос будет господствовать над всей вселенной. Дэвид Бриант напоминает, что «пробуждение — Божий путь выведения истории к великому кульминационному моменту».<sup>9</sup> Один выдающийся теолог времен колониальной Америки, Джонатан Едвардс, сказал:

«Всемирное господство принадлежит Христу, и перед последним временем свершения Божьих обетований, Отец частично проявляет эту власть через постоянные излияния Духа Святого ...»<sup>10</sup>

Итак, приди, Святой Дух! Обнови Твои дела в наши дни, сделай их известными в наше время! Дай нам силы и способности для осуществления нашего великого назначения! О, Господь, да придет Царство Твое, да будет воля Твоя и на земле как на небе!

И теперь этот призыв к молитве достигает и Вас. Молитва — это одна миссия для мира, в которой могут принять участие все Христиане. Как всегда, Бог ищет людей, которые стали бы в проломе в молитве за других. Один из самых печальных стихов в Библии — Иезекииля 22:30: *«Искал Я у них человека, который поставил бы стену и стал бы предо Мною в проломе за сию землю, чтобы Я не погубил ее, но не нашел».*

\* Будете ли Вы стоять в проломе за народы?

\* Станете ли Вы «домом молитвы за все нации»?

Много лет тому назад группа молодых людей инициировала молитвенное служение, называемое в истории как «Молитвенная встреча в полях». Именно оно послужило началом международных миссий в Америке. Еще одна молитвенная инициатива молодых людей через организацию «Всемирные консультации по международному евангелизму» в Сеуле (Корея) стала заявлением о том, что Бог поднимает новое поколение молодых молитвенников в наши дни. Молитва согласия поднимается к трону от верующих каждой нации, каждой страны ежедневно, ежесекундно, поэтому скоро мы увидим, как крепость Сатаны будет повергнута, а царство Бога — установлено.

Доктор Питер Вагнер с радостью говорит о том, что «международное молитвенное движение вышло из-под контроля!» Благода-

«Перечитайте книгу Деяний, и вы увидите: каждый раз, когда говориться о сошествии Духа Святого на этих мужей или же о том, как они были исполнены Духом, это происходило исключительно для свидетельства, для благовестования».<sup>11</sup>

Сегодня, так же, как и во времена ранней церкви, великие миссии нуждаются не в большей жатве, а в больших делателях. Я не верю, что Бог хочет дать силу только некоторым, чтобы только они испытали чудеса. Он желает дать такую возможность, такие силы всей Своей Церкви. *«Вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой».* Сила Духа Святого подтверждает Евангелие и позволяет нам свидетельствовать о Христе до края земли. Заметьте, отнюдь не выдающиеся евангелисты, не профессиональные целители стали участниками первой волны миссионерского движения; это были простые последователи Иисуса, точно такие же, как Вы и я. *«Они (ученики) пошли и проповедовали везде, при Господнем содействии и подкреплении слова последующими знамениями»* (Марка 16:20).

Павел открывает свою стратегию миссионерства для достижения наций Евангелием, когда пишет, что он покорил язычников вере «словом, делом и силою знамений и чудес (Римлянам 15:18-20). Это целостное служение — провозглашение Евангелия, вслугиательные дела и поступки, работа чудес — было чрезвычайно эффективным в ранней Церкви. Это работает также хорошо в наше время.

Наша единственная надежда в правильном использовании этого «момента *kairos*» для миссий состоит в единении всех христиан мира в силе Божьего Духа для великой жатвы.

## Что Дух говорит Церкви

Если есть одно неопровергнутое послание, которое Бог проговаривает сегодня к Своей Церкви, то это — мир и согласие. Мы должны переступить через деноминационные, расовые, гендерные и национальные барьеры, демонстрируя таким образом истинное духовное единство, о котором Иисус так страстно молился в 17 главе Евангелия от Иоанна.

Только прибывая во взаимопонимании с нашими братьями и сестрами, мы сможем нести дальше служение мира и согласия. **Восстановление согласия является основной задачей миссионера.**<sup>11</sup>

Иисус Сам критиковал и боролся с этнической гордыней и провинциализмом Своих собственных учеников, вынуждая их

путешествовать через Самарию и общаться с Самаритянами. Разговор Иисуса с женщиной у колодца — прекрасный пример того, как Он с любовью достигал Словом людей, не взирая на этнические и гендерные барьеры. Тогда, в Самарии, он сделал это только для того, чтобы ответить на нужды этой женщины, преследуемой людьми, но такой драгоценной для Бога. Позже, в служении в Самаритянской деревне Иисус проявил огромное сострадание и быстро принял приглашение ее жителей оставаться с ними на несколько дней (без сомнения, к большому огорчению и разочарованию учеников).

Иисус изгонял провинциализм из Его учеников тогда и Он продолжает бороться с провинциализмом Его учеников сегодня. Если ты намерен быть учеником Иисуса и следовать за Ним, тебе нужно идти туда, куда Он ведет, а Он очень часто ведет в неудобные ситуации и неуютные места, чтобы служить тем, кто тебе совсем не нравится и к тем, с кем у тебя нет абсолютно ничего общего.

Как посланники Иисуса Христа, мы призваны быть служителями согласия. Конечно же, основной нашей задачей является провозглашение Евангелия, которое примиряет людей с Богом. Но мы также должны являть миру образ жизни в согласии с окружающими.

Бог призывает нас к **согласию**. Кроме того, Он призывает Церковь к **реструктуризации**. Сегодня существует явная тенденция появления Церквей, основанных на домашних группах или ячейках. Напротяжении 80-ых годов, такие эффективные церкви появились почти только в странах Азии, но сегодня церкви, основанием которых стали встречи по домам или в офисах, процветают на каждом континенте. В восьмидесятых, такие ячейки в Американских церквях служили только как «группы подпитки» для христиан. Сегодня же, многие Американские церкви испытывают большой успех в евангелизации через ячейки. В Латинской Америке «Принцип двенадцати» обеспечивает взрыв роста для многих церквей. Я не знаю всех причин, почему Святой Дух так действует именно через этот метод роста церкви во всем мире. Возможно потому, что в домашней группе каждый член такой ячейки получает лучшую духовную заботу, и, кроме того, в меньших группах чувствуется большая ответственность друг за друга. Возможно, Бог готовит Церковь во всем мире к более интенсивному преследованию, и ячейки — это нечто вроде разминки для возобновленного подпольного служения. А может, это просто библейский образец учения «**всеноародного и по домам**» (Деяния 20:20). Какой бы ни была причина, давайте слушать, что Дух Святой говорит об этом.

Наконец, Бог восстанавливает все Свои дары, данные Его церкви. В последние несколько лет, наблюдался всплеск апостольского и пророческого служений в церквях. Библия говорит, что церковь буквально «утверждена на основании апостолов и пророков, имея Самого Иисуса Христа краеугольным камнем» (Ефесянам 2:20). Я полагаю, что эти два служения принесли сегодня то, что до некоторого времени было двумя потерянными ключами в мире евангелизации. Апостолы обеспечивают существенный стимул для мощного роста церкви. Пророки могут доносить слова жизни целым нациям и национальным лидерам, которые в свою очередь обеспечат покровительство и распространение Евангелия.<sup>13</sup>

### **Друзья, семейство и партнеры**

Поскольку гравитационный центр Церкви продолжает перемещаться от Западных стран к странам Латинской Америки, Азии и Африки, у нас есть многое, чем можно поделиться и чему нужно научиться друг у друга. Я был благословлен возможностью поклоняться Богу вместе с Телом Христовым буквально на каждом континенте. Разнообразие цветов, обычаяев и наречий только подчеркивают красоту невесты Христа, Его Церкви.

«...Дабы ныне сделалась известною через Церковь начальствам и властям на небесах многоразличная премудрость Божия» (Ефесянам 3:10). В оригинале, «многоразличная премудрость Божия» буквально звучит как *многоцветная мудрость Бога!* Уникальное выражение культуры каждого народа в ее искупленной форме, смешанное с красотой культур других наций, искупленных кровью Христа, создает самую богатую и прекрасную мозаику. Другими словами, Бог помещает много-культурную церковь в позицию триумфа на показ демоническим силам!

Несмотря на множество различий наций и культур, мы — братья и сестры через веру в Иисуса Христа. Теперь мы должны активно становиться друзьями друг другу, уважая силу и мощь, исходящие от церкви каждой нации. Дружеские отношения базируются на основании того, что все мы имеем одного и того же Небесного Отца. Мы были рождены от одного Духа Святого и искуплены единой драгоценной кровью нашего Господа Иисуса. Западная церковь учится смирению и вере у стран Второго и Третьего Мира. Церковь стран Второго и Третьего Мира научается стратегии, видению и структуре у Западной церкви. Кто извлекает выгоду? Божье Царство!

История дружбы через миссии имеет давние и примечательные корни, которые проросли через разные эпохи эгоистичных амбиций. В то же время, даже во времена апостола Павла, он сам хвалит Филиппийскую церковь как «искреннего сотрудника», который «подвизался в благовествовании» вместе с ним. Филиппийцы вступили в партнерство с Павлом в его миссионерском пути, направляя к нему материальную поддержку. Именно благодаря этому, они присоединились к его страданиям, поскольку сам Павел испытал страдания Христа.

За исключением некоторых стран в Западном мире, Христиане сегодня испытывают одну из трех стадий притеснения: оскорбления, гонения или мученичество. Ясно, что мы должны радоваться с теми, кто радуются, и плакать с теми, кто плачет. Поскольку мы олицетворяем себя с Телом Христовым, держась за руки как друзья и как партнеры в достижении Евангелием еще недостигнутых народов, мы видим руку Божьей благодати и разделяем как страдания, так и триумфы Церкви во всем мире.

### **Последнее поколение миссий**

Роль Западной церкви в миссионерстве кардинально меняется. Именно поэтому Бог призвал меня в начале 90-ых годов прекратить проводить мои собственные евангелистские путешествия в другие народы. Вместо этого, Он поручил мне «поднять и поддерживать руки» национальных пасторов, евангелистов и лидеров Церкви, с тем, чтобы позволить им осуществлять данные Богом мечты и видения для мировой жатвы. Начиная именно с того времени, организация «Global Advance» («Всемирное продвижение вперед») обеспечивает семинарами, тренингами, научениями и духовными инструментами для более чем 100,000 пасторов и церковных лидеров в более чем 30 странах. Бог дал нам видение обучить *один миллион* лидеров для того, чтобы они смогли насаждить *один миллион* новых церквей по всему миру. Теперь наша задача состоит в утверждении, поддержке, поощрении и ободрении поместных церквей и их лидеров во всем мире.

Изменения в формах всемирного евангелизма — поражают. Послание Духа Божьего ко всем нам — ясно. Мы нуждаемся друг в друге. Западная церковь нуждается в церкви Второго и Третьего Мира. Церковь Второго и Третьего Мира нуждается в Западной церкви. Они нуждаются в нашем братстве, в общении с нами, а не только в наших финансах. Мы нуждаемся в их мудрости, а не только в их помазании.

Согласно данным последних подсчетов, в мире насчитывается около девятыи миллионов христианских церквей. По мнению некоторых христианских аналитиков, по крайней мере еще **девять миллионов** церквей необходимо насадить для достижения выполнения Великого Предназначения. Если сегодняшнее переплетение церквей основных деноминаций — традиционных евангельских, протестантских и харизматических — будет продолжаться, вместе мы сможем увидеть зарождение «Церкви для каждого народа» уже в следующие несколько лет.

Господь также сплетает сегодня мощную команду трех поколений миссионерского лидерства — из представителей старшего, среднего и молодого поколений. Великое послевоенное лидерство церкви быстро уходит со сцены. Недавний уход из жизни некоторых первопроходцев свидетельствует о постепенной передаче эстафеты мужам и женам в Господе моего возраста, которые представляют собой среднее поколение лидерства. Мы — не послевоенные лидеры. Многие из нас — продукты христианского движения конца шестидесятых, начала семидесятых годов. Бог поднимает мощные кадры миссионерских лидеров средних лет и в моей стране. И все же, мы тоже не так уж молоды — нам 40 и старше. Поэтому теперь Святой Дух внимательно наблюдает за молодежью. Я полагаю, именно это поколение, которое иногда называют Поколением «Х», сможет внести самый большой вклад в миссии за всю историю Христианства. Бог укрепил такие служения как «Teen Mania» («Страсть Молодежи») и «Молодежь с Миссией», для того, чтобы помочь взрастить новое поколение, готовое посвятить всю свою жизнь миссионерскому лидерству.

Бог призвал меня вложить мою жизнь в это молодое поколение нового лидерства. Именно поэтому я посвятил много времени в 1999 году всемирному путешествию по Библейским колледжам. Я хочу излить мое сердце и страсть в молодых лидеров церкви по всему миру. И я хочу также слышать их сердца. Я хочу возлагать руки на них, и хочу, чтобы они возлагали руки на меня. Святой Дух побуждает нас соединить поколения миссионерского лидерства для самой великой мировой жатвы в истории.

Сегодняшнюю молодежь иногда называют «Последним Поколением». В то время как некоторые могут думать, что это — клеймо гибели, я полагаю, что это название — пророческое прознаменование, которое возвращает нас к корню латинского слова *«terminus»*, что означает *«осуществление или завершение определенного времени*. Сто лет назад государственный деятель, а также миссионер Джон Р. Мотт пророчествовал: «Провозглашение

Евангелия по всему миру ожидает прихода поколения, которое бы было в послушании, имело бы дерзновение и храбрость, стремление и решимость осуществить поставленное перед ними задание».<sup>14</sup> Я уверен, что Бог даст сегодняшнему молодому поколению христиан великую награду, над которой верующие трудились, молились и мечтали о ней на протяжении последних двадцати столетий — совершение Великого Предназначения!

Сегодня наступила та, единственная возможность для всемирного евангелизма, которую долгое время ожидали верующие. Однако, я не хотел бы, чтобы Вы думали, что я просто защищаю цель, даже такую благородную, как достижение Евангелием всех народов. Я убежден, нам просто необходимо обновить нашу любовь к Иисусу Христу, и только тогда то, что дорого для Него, станет драгоценным для нас, Его приоритеты станут приоритетами нашей жизни. Иисус, в свою очередь, очень ясно говорит о том, что именно является для Него приоритетным: «*Сын Человеческий пришел взыскать и спасти погибшее»* (Луки 19:10).

Вы — избранное поколение. Господь позволил Вашей жизни пересечься с одним из наиболее захватывающих моментов во всей истории. Вам выпала привилегия повлиять на начало отсчета времени осуществления плана Небес. В такие моменты Божье Слово призывает нас к святости и благовествованию. **Настало время для каждого христианина и каждой церкви пробудиться и проявить весь свой потенциал.**

Это понимают и новые лидеры миссионерского движения всех деноминаций, которые составили проект Декларации на одном из своих международных собраний. Послушайте, о чем в этом документе говориться:

«Мы признаем наши неудачи в прошлом, когда мы могли бы сделать намного больше для всемирного благовествования о Христе, особенно в тех регионах мира, где движение церкви отсутствует вообще. Мы также раскаиваемся в наших бесполезных разделениях и разногласиях, в наших попытках конкурировать между собой, что воспрепятствовало продвижению Евангелия. Мы принимаем решение по Божьей благодати больше не игнорировать поставленные перед нами задачи и не пропускать благоприятные возможности, посланные нам свыше. Сегодня — именно то время, для которого мы были рождены».

Бог отнюдь не совершил ошибку, превосходным образом предопределив именно Вас носить имя Христово и принять Его цель

на пути в новое тысячелетие. По причинам, известным только нашему всеведующему Богу, Он не призвал Вашего соседа, друга, брата для этого времени свидетельства. Он призвал именно Вас!

## Найди свое место

Когда я обращаюсь к верующим с утверждением о том, что «не каждый Христианин призван быть миссионером», мне часто противоречат, и я имею тенденцию с ними соглашаться. Не каждый из нас особенным образом одарен для межнационального миссионерства. Но абсолютно **каждый Христианин** призван быть свидетелем Иисуса Христа, и абсолютно **каждый Христианин** призван к евангелизации. Есть разница между призванием быть **миссионером** и быть призванным к миссиям. Не каждый верующий имеет дар миссионера, но каждый христианин призван быть вовлеченным некоим образом в миссии. Мы все призваны распространять Евангелие и учавствовать в осуществлении Божьих целей в нашем поколении.

Бог подготовил для Вас особенную роль, помогая осуществлять Его цели в сегодняшнее время. Эта роль «сшита на заказ» специально для Вас, и только Вам она может прийтись «по размеру». Как Вы думаете, каково Ваше место в Божьем плане для всемирной евангелизации, для миссионерства?

Сегодня Вашим самым важным шагом в использовании огромных возможностей миссионерства, должно стать исследование в молитве роли, уготовленной Вам в сегодняшней жатве. Каждый Христианин должен быть **молящимся, посещающим, дающим, ободряющим или защищающим**. По крайней мере, три из этих ролей должен охватить каждый верующий. Мы все должны иметь призвание молиться, отдавать и ободрять.

Хочет ли Бог, чтобы Вы шли и посещали ближних, что является частью силы международного миссионерства? Бог все еще призывает «профессиональных» миссионеров посвятить основную часть их жизни взаимо-культурному, межнациональному миссионерству. Возможно Он хочет, чтобы Вы отдали существенную часть Вашего будущего краткосрочному миссионерству. Или возможно, Вам надлежит стать частью команды миссионерских путешествий от Вашей Церкви или какой-то миссионерской организации.

Вы можете сыграть существенную роль в мировой жатве, уже начиная с этого дня — все что для этого нужно — это молиться.

У Вас есть превосходная возможность постоянно молиться за каждую нацию, еще недостигнутую Евангелием. Вы также можете начать молиться за миссионеров, пасторов и лидеров, которых Вы возможно знаете по имени. Не переставайте молиться за происходящие в мире события, прося Святого Духа обустроить обстоятельства в каждой стране, так, чтобы приводили людей ко Христу.

Я бросаю Вам вызов также стать даятелем. Сверх десятины в Вашей местной Церкви, Вам следовало бы отдавать особенную часть на продвижение Евангелия как у себя дома, так и во всем мире. Сейте в евангелизации, которые устраивает Ваша Церковь, в семьях отдельных миссионеров в миссионерские служения. Многие Христиане сегодня сеют по крайней мере один процент от их дохода непосредственно для миссий в недостигнутых Евангелием странах.

Но прежде всего, **ободряйте**. Ищите возможности поддержать словом ободрения миссионеров, пасторов, лидеров и всех тех, кто вовлечен в распространение Евангелия. Только подумайте, что может значить один телефонный звонок или небольшое послание для воина «армии Христа» вдалеке от дома в самом «поле духовного сражения».

Наконец, станьте **сторонником (защитником)** миссионерства. Станьте частью комитета миссий вашей церкви. Принимайте участие в организации конференций по миссионерству. Узнайте как можно больше о всемирном служении евангелизации, и, когда придет время для вашего влияния, станьте защитником для тех, кто физически и духовно беден. Не упустите свой шанс изменить мир для Иисуса, потому что грустная сторона истории миссионерства — как раз в трагедии упущенных возможностей.

Я устал слышать о «закрытых дверях» для Евангелия. Я соглашаюсь с тем, что Брат Эндрю сказал: «Не существует закрытых дверей для Евангелия, при условии, что Вы, попав вовнутрь, не заботитесь о том, чтобы выйти когда-либо».

И даже если двери закрываются, новые окна благоприятных возможностей все время открываются. Церковь должна быть подготовлена для того, чтобы успеть пройти через эти двери, открытые на времена. Если когда-либо приходил особенный момент для ответа на призыв Святого Духа совершить большее для Бога, этот момент наступил именно сейчас. Он может стать самым прекрасным для церкви.

Однако, большей чем что-либо, о чем я уже говорил выше, является потребностью в полной преданности Иисусу Христу.

Посвящение цели и назначению Христа естественно проистекает из посвящения любви к Нему.

Незадолго до того, как умер Дэвид Ливингстон, будучи миссионером в Африке, ему предлагали возможность вернуться к почестям, которых он конечно заслуживал. Его спрашивали: «Доктор Ливингстон, Вы живете в неизвестности, тогда как Ваше имя хорошо знакомо в «цивилизованном» мире? Почему Вы живете здесь в бедности, тогда как ваши книги — бестселлеры в Великобритании и Соединенных Штатах? Почему Вы боретесь с этими тропическими болезнями, в то время как у нас есть новые способы лечения, которыми Вы могли бы воспользоваться в Англии?» Ливингстон говорил в ответ, что давно дал обещание Богу и Африканцам, которых он так сильно любил, что будет жить и умрет только в их стране. Он умер в молитве в маленькой африканской хижине. Перед тем как вернуть его тело в Англию для погребения с великими почестями в Вестминстерском Аббатстве, в Лондоне, согласно его завещанию, его сердце было извлечено и навсегда оставлено в африканской земле.

Незадолго до своей смерти, Ливингстон написал такие слова в своем дневнике: «Мой Иисус, мой Господь, моя жизнь, Ты — все для меня, и я снова посвящаю Тебе полноту всей моей жизни».

Что потребуется для того, чтобы завершить начатое, насадить церковь для каждой нации, донести Евангелие до каждого человека? Должно взрасти новое поколение, которое будет говорить от всего сердца: «Мой Иисус, мой Господь, моя жизнь, Ты — все для меня, и я вновь посвящаю Тебе полноту всей моей жизни».

### Только для Бога

Без сомнения, мы должны уважать готовность каждого миссионера повиноваться Божьей воле, и его вклад во всемирную евангелизацию как в прошлом, так и в настоящем. В то же время, мы должны перефокусировать во многом наше понимание международного миссионерства. Дух Святой хочет переместить центр нашего внимания **с узкого понимания евангелизма на более глобальное; с временного понятия о миссионерстве на вечное**. Больше всего, Он хочет преобразить нас из миссионеров, сосредоточенных на себе в сосредоточенных на Боге.

Многие из миссионерских предприятий были сосредоточены на людях, из-за тяжелого физического и духовного положения человечества и обязанности христиан на него ответить. В наших

проповедях о миссиях мы часто обращаемся к долгу, шантажируем чувством вины, мы призываем к вдохновению. Я знаю, я сам это делал. Но опять таки, где в этом всем Бог?

Втечение последних нескольких лет мне становилось стыдно, когда я наблюдал, как многие христиане умиляются *своим* Эго, наслаждаются *своим* комфортом, будучи совершенно уверенными, что основная цель Бога для них, это созидать их собственное счастье и благосостояние. В то же время, я радуюсь движению Духа Святого в последнее время. Но все же, даже если Бог посылает пробуждения, являются ли они для нас? Куда эти все пробуждения а-ля «хорошо чувствую себя» нас ведут?

Действительно ли мы так бесчувственны, как девять прокаженныхых, которые весело пошли своей дорогой, как только они были исцелены? Я ничего не имею против тех христиан, которые стоят на молитвенном ковре и молятся об исцелении, прощении, помазании... Но я отказываюсь понимать тех христиан, которые остаются легкомысленными, вставая с этого «ковра», и продолжают жить не имея ни какого понятия о *Его* чести, *Его* славе и их роли в выполнении *Его* целей на земле! Цель пробуждения состоит в том, чтобы наполнить церковь силой для осуществления ее глобальной миссии!

Продолжая испытывать чудеса и знамения, мы должны ощутить и принять **евангелизм силы и евангелизм славы**. В любой ситуации среди народов разных стран, Бог может или не может демонстрировать те или иные проявления Его силы. В то же время, Он всегда желает явить Свою славу. Он хочет быть прославленным через уникальность каждой культуры, которую Он Сам создал. Именно эта жажда проявления славы Божьей среди всех народов побуждала раннюю Церковь к миссионерству. «*Ибо они ради имени Еgo пошли...*» (3 Иоанна 1:7).

Люди навсегда потеряны без Иисуса Христа. Мысль об этом должна бы делать нас более активными на миссионерском поприще, но это не самое наше высокое побуждение. Потребности человечества огромны и отчаянны. Да, мы должны облегчать их страдания и стремиться излечивать открытые раны нашего мира. Все же, как бы эта цель не была благородна, она не должна быть нашей самой основной мотивацией. Разговоры о «поисках наших предназначений» могли бы иметь правильные побуждения, или же это лишь более тонко скрытая самовлюбленность. Если «осуществление нашего предназначения» означает для нас только поиск себя, и получение от этого удовольствия и выгоды, тогда мы — воплощение самовлюбленности, независимо от того как,

сколько мы будем убеждаться в обратном. В то же время, если «осуществление нашего предназначения» значит для нас посвящение всей нашей энергии, талантов и даров, влияния, данных нам, Ему и во имя распространения Его славы повсюду на земле, тогда только мы чего-то стоим!

Как говорил Павел, напним самым высоким побуждением должно быть желание достичь все народы для Бога в благоуханную жертву Его милости, чтобы Ему была отдана вся слава и честь, ибо Он один лишь их достоин. Павел жил для того, чтобы увидеть как «сие приношение язычников, будучи освящено Духом Святым, было благоприятно Богу» (Римлянам 15:16). Неудивительно, что новая песнь искупленных от каждого племени и народа провозглашает: «Достоин Агнец закланый принять силу и богатство, и премудрость и крепость, и честь и славу и благословение» (Откровение 5:12).

В этой небывалой до сих пор жатве, мы должны сфокусировать наше внимание на распространение Божьей славы среди каждого народа, а не только на масштабе самой жатвы. *Наше служение и любовь посвящены, в первую очередь, не самой жатве, а Господу жатвы!* Мы жаждем Его славы и чести по всей земле. Чарльз Уэсли выражал это великолепно в песне хвалы, «*Для Тысячи Языков*»:

*Мой добный, благой Господь, мой Бог,  
Позволь мне провозгласить и  
Распространить по всей земле и за ее пределами  
Славу и хвалу Твоему Имени!*

### Честь Бога и наша честность

Что приносит самый большой вред для всемирной евангелизации сегодня? Вы возможно удивитесь моему ответу. Я возлагаю вину за наши неудачи не на мусульман, воинственных правителей мира сего или безразличных атеистов. **Самое большое препятствие для всемирной евангелизации сегодня — бездействие церкви!**

Кто-то ярко подметил, что церковь многие столетия переживала как гнев своих врагов, так и безрассудства и непригодность своих членов. Однако, непригодность тех, кто называют себя именем Христовых — намного большая проблема, чем гнев и преследования врагов. Фактически, Христианство, разрастается на почве преследования. Самая быстрорастущая церковь в мире

сегодня находится в Китае, несмотря на масштаб преследований Христиан Китайским правительством, после того, как в 1950-ых годах к власти в стране пришла коммунистическая партия. Когда Западные миссионеры были выдворены из Китая, там находился лишь один миллион христиан. Сегодня китайская нация — самая численная по количеству верующих — в Китае насчитывается около ста миллионов христиан.

Иисус сказал: «*Вы — соль земли... Вы свет мира*» (Матфея 5:13,14). Он также завещал нам: «*Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного*» (Матфея 5:16).

Куда бы мы не посмотрели, нации и народы находятся в великой духовной нужде. Мы призваны быть солью и светом, но Иисус предупреждал, что мы не должны потерять нашу соленость, и не имеем права позволить нашему свету потускнеть. Грех препятствует Божиим целям в наших жизнях, забирая способность «быть солью земли» и «светом миру». Вещи, которые разрушают жизни людей — это всего лишь многоголосые вариации одних и тех же тем: жажда денег, алчность, злоупотребление властью, озлобленность, злоупотребление сексом, злоупотребление алкоголем и наркотиками, неправильное распоряжение временем, лень. Как верующие, мы должны сосредоточиться на Божиих целях для нашего поколения, и мы должны отказаться от всякого влияния греха.

В свете приближающегося Дня Господня, Петр задает острый пронизывающий вопрос: «*Какими должно быть в святой жизни и благочестии вам, ожидающим и желающим пришествия дня Божия, в который воспламененные небеса разрушатся и разгоревшиеся стихии растают?*» (2 Петра 3:11-12). В дни, в которые мы живем, мы должны «жить святой и непорочной жизнью». А это возможно, если только мы будем наполнены живыми источниками Святого Духа.

Как это все относится к современной жизни? Это означает, что мы как всемирные Христиане должны не только быть сосредоточенными на распространения Евангелия «до края земли» и насаждении живой церкви среди еще недостигнутых народов; это также означает, что мы разрешаем Святому Духу ежедневно преобразовывать нас в образ Христа. Мы приветствуем взращивание Его плода и высвобождение Его даров. Таким образом, это значит, что:

1. Всемирные Христиане — **преданные, верные люди**. Мы преданы нашим обещаниям. Мы верны нашим супругам. Мы пре-

данны Богу. Мы являемся преданными и посвященными членами наших церквей. Мы верны нашим работодателям. Мы преданы своей работе. Мы готовы добросовестно выполнять нашу ежедневную работу. Мы готовы платить все наши счета вовремя. Мы готовы преданно служить человечеству во Имя Иисуса Христа, для Его славы и хвалы.

2. Всемирные Христиане — люди честные, прямые и открытые. Не должно быть никакого двуличия в наших жизнях. Мы — те, за кого мы себя выдаем. Мы одинаково ведем себя на публике и наедине сами с собой. Хотя мы не совершенны, мы стремимся к совершенству Иисуса Христа и верим Божьему Слову, когда Он завещает нам: «*Будьте святы, потому что Я свят*» (1 Петра 1:16).

3. Всемирные Христиане — ответственные люди. Мы являемся частью небольших групп, и позволяем с нас спрашивать отчет по тем вопросам, за которые мы ответственны. Я глубоко благодарен за мою дружбу с Майком Дауни, президентом Общества Международных Миссий (Global Missions Fellowship). Мы встречаемся вместе как руководители двух миссионерских организаций, чтобы давать друг другу отчет о наших личных жизнях. Каждый раз во время наших встреч, мы задаем друг другу такие вопросы.

С тех пор как мы виделись в последний раз...

- Проводил ли ты ежедневно особенное время с Богом?
- Был ли ты полностью безупречен во всех твоих финансовых делах?
- Восполнял ли ты задачи твоего призыва?
- Имел ли ты отношения с женщиной, которые могли бы быть расценены как несоответствующие, неправильные и недостойные?
- Искал ли ты возможность просмотреть или прочитать материалы порочного характера?
- Как твоя семейная жизнь?
- Солгал ли ты мне только что?

4. Всемирные Христиане — это люди ожидания. Петр сказал нам жить святой и благочестивой жизнью, ожидая и желая скончавшегося пришествия Бога (2 Петра 3:11,12). Мы должны ожидать возвращения Иисуса Христа. Мы также, каким-то удивительным образом, фактически ускоряем Его возвращение. Бог дарует нам честь участия в Его плане, через нашу помощь осуществления Великого Предназначения. Иисус сказал: «*И проповедано*

*будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; тогда придет конец»* (Матфея 24:14). Это означает, что мы в состоянии ускорить осуществления небесного плана, «насаждая церковь для каждого народа и достигая Евангелием каждого человека».

Джон Уэсли преобразил две нации своим призванием к святости. Прекрасно понимая несовершенство его собственной жизни, он заявил: «Я буду проповедовать святость, пока сам не достигну ее. Я буду проповедовать освящение, пока сам не буду освящен». Мы не вправе забыть послание о Божьем призыва к ведению святой жизни просто потому, что нам самим не хватает святости.

В июле 1983 года мне выпала честь посетить Международную Конференцию для путешествующих евангелистов в Амстердаме. Именно на ней зародились стандарты библейского евангелизма. Они стали чем-то, вроде кодекса Христианских евангелистов во всем мире. Так, статья 8-ая провозглашает:

«Мы осознаем наше обязательство, как служителей Божьих, вести жизнь святую и морально-чистую, понимая, что именно мы олицетворяем пример Христа как для церкви так и для всего мира».

Комментируя это утверждение, Билли Грэм писал:

«Проведь — это не единственный способ провозглашения Евангелия Христова. Наши жизни также должны быть свидетельством реальности Иисуса для других». Те, кто самым особенным образом повлияли на меня и мою жизнь, не обязательно были великими и красноречивыми проповедниками. Это были мужи и женщины Божьи, чьи жизни были отмечены святостью и подобием Христу. Евангелие должно быть донесено до мира не только нашими устами, но и нашими жизнями. Это наглядное доказательство того, что послание, которое мы несем, может изменять жизни.

«Мир сегодняшний ищет мужчин и женщин честных, открытых, тех, которые подтверждают их слова образом своей жизни. Наши проповеди появляются из того, что мы есть. Мы призваны быть святым народом, отделенным от морального зла мира сего».<sup>15</sup>

Для того, чтобы огонь пробуждения распространился, чтобы цель Бога воплощена в жизнь, мы должны быть солью и светом этому миру. Когда известный Американский евангелист прошлого столетия, Дж. Уилбер Чепман был в Лондоне, он имел возможность встретиться с Генералом Уильямом Бусом, которому в то время было уже за восемидесят. Доктор Чепман слушал с глубоким почтением, как старый генерал рассказывал об испытаниях, конфликтах и победах, выпавших на его веку.

Затем Чепман попросил генерала открыть его секретный ключ к успеху. «Он секунду колебался с ответом,» — говорит доктор Чепман, — «и вдруг я увидел, как слезы потекли по его щекам, и тогда он сказал: «Я расскажу Вам свой секрет. Я отдал Бугу все, чем я являюсь. Я знаю, есть люди умнее меня, люди с большими возможностями, чем у меня; но с того дня, как Господь положил мне на сердце помочь бедным Лондона, а так же видение о том, что Иисус Христос мог бы сделать с бедняками этого города, я принял решение, что для осуществления этого, у Бога будет весь Уильям Бус, какой он есть. И если в Армии Спасения сегодня есть сила, то это только потому, что одному Богу принадлежало все обожание моего сердца, вся сила моей воли, и все влияние моей жизни». <sup>16</sup>

Готовы ли Вы, силою Святого Духа поднять знамя честности так, чтобы весь мир мог познать, что есть Бог, который изменяет жизни? Позволите ли Вы свету Иисуса Христа проникать через Вас так, чтобы люди вокруг Вас пришли к Нему? Бог может действовать через Вас в полную силу только, когда Вы отдаите Ему все обожание вашего сердца, всю силу вашей воли, и все влияние вашей жизни.

Даже после многочисленных страданий, несправедливости ради имени Иисуса, Павел говорил: «Любовь Христова объемлет (побуждает к действию) нас» (2 Коринфянам 5:14). Именно любовь Иисуса Христа продвигает нас вперед, даже, когда все источники наших сил иссякли. Также и вера подпитывается любовью (см. Галатам 5:6). Тогда, как же сама любовь укрепляется? Библия говорит, что «Любовь Божья излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам» (Римлянам 5:5). Как однажды сказала миссионер Элизабет Эллиот, «Любовь Христова побуждает нас. И нет никакой иной мотивации для миссионерского служения, которая могла бы пережить удары и трудности даже только одного года. Вы делаете это только ради Него». <sup>17</sup>

Жажда Иисуса и осуществления Его глобальных и вечных целей должна поглощать нас. Я убежден, что в жизни каждого христианина наступает момент, когда необходимо принимать кординальные решения, делать жизненно-важный выбор. Тогда, либо Вы падаете жертвой духовной атмосферы сегодняшнего века и становитесь частью «само-культа», или же Вы живете согласно более высокого плана, цели предназначения. Уверенный в Боге Фрэнсис Ксавиер в свое время бросил вызов безразличным Европейским студентам — его современникам «поступиться своими ничего не значащими амбициями и начать проповедовать Евангелие Христа».

Так, как насчет Вас? Кем Вы будете? Намерены ли Вы жить ублажая себя, или же Вы будете провозглашать силу и славу Его имени во всех народах? Никто Вас не заставляет. Выбор полностью Ваш. Но, помните: **То, что Вы выберете, действительно имеет огромное значение, как для Вашего будущего, так и для будущего нашего мира, и именно Вы дадите отчет за Ваш выбор.**

Мы не должны позволить явным противникам с «благими намерениями», или простой апатии христиан удерживать нас и таким образом отдалять время всемирной духовной жатвы. Не зависимо от того, боремся ли мы с «противостоянием извне» или же «страхами и боязнью изнутри», мы должны остаться преданными Христу и осуществлению Его целей в нашем поколении.

Слишком много Христиан «просиживают на кушетке» свои пути в жизни или же остаются совершенно безразличными к славе Бога на земле и Его целям в наше время. Внезапно, они понимают, что песок уже вытек из песочных часов. Они выпали из времени и теперь, даже если они пойдут на Небеса, они не будут оценены как сокровище. Все, что они сделали за свою жизнь будет равняться нулю от вечной ценности.

Я призываю Вас сегодня к более высокой жизни. И я прошу, чтобы Бог использовал эту книгу к прорыву из состояния апатии тысячей читателей, и позволил им осознать глобальность благоприятных возможностей сегодняшнего дня.

В конце 1940-ых годов один американский репортер был отправлен в город Шанхай в Китае. Однажды ночью, уже по прибытии туда, он стоял и наблюдал с балкона своей гостиницы, как Мао Дзедун и отряды, поддерживающие его грабили город и сожгли до основания большую его часть. Репортер наблюдал столько, сколько он смог на это смотреть. Наконец, он отошел назад в свою комнату, сел за небольшим столом и написал такие строки:

*Сегодня вечером Шанхай горит, и я умираю также.  
Но нет смерти столь реальной, как смерть внутри Вас.  
Некоторые люди умирают от страха, некоторые — в огне,  
Но большинство людей умирает потихоньку,  
Шаг за шагом, играя в свои, казалось бы незначительные игры.*

Независимо от того, что еще Вы смогли бы сделать, не умрайте шаг за шагом, играя в «безобидные» игры. Живите ради того, что имеет значение. А значимо — лишь возвеличивание Сына Божьего до края земли.

## ЧОСКИ

1. Cyril Davey, *Mad About Mission* (Basingstoke, Hants: Marshall Pickering, 1985), 115.
2. Dick Eastman, *The Jericho Hour* (Lake Mary, Fla.: Creation House, 1994), 21.
3. Ruth A. Tucker, *From Jerusalem to Irian Jaya* (Grand Rapids: Zondervan, 1983), 173.
4. The financial power structure of the global church is rapidly changing. New centers of financial strength for the twenty-first century church will probably be in Asia, notably in places like South Korea, Singapore and perhaps as communism wanes, Hong Kong.
5. David Barrett and Todd M. Johnson, *Our Globe and How to Reach It: Seeing the World Evangelized by A.D. 2000 and Beyond* (Birmingham, Ala.: New Hope, 1990), 27.
6. Paul E. Billheimer, *The Technique of Spiritual Warfare* (Santa Ana, Cal.: TBN Press, 1982), 58.
7. Paul E. Billheimer, *Destined for the Throne* (Fort Washington, Penn.: Christian Literature Crusade, 1975), 106.
8. Dick Eastman, *The Jericho Hour* (Lake Mary, Fla.: Creation House, 1994), 25.
9. David Bryant, *The Hope at Hand* (Grand Rapids: Baker, 1995), 48.
10. *Ibid.*, 48.
11. D. Martyn Lloyd-Jones, *Joy Unspeakable* (Eastbourne, England: Kingsway, 1984), 75.
12. I encourage you to read John Dawson's excellent book in this series for more on this vital topic.
13. See David Cannistraci, *The Gift of the Apostle* (Ventura, Calif: Regal, 1996).

14. David Shibley, *A Force in the Earth* (Lake Mary, Fla.: Creation House, 1997), 85.
15. Billy Graham, *A Biblical Standard for Evangelists* (Minneapolis, Minn., Worldwide Publications, 1983), 73.
16. Paul Lee Tan, *Encyclopedia of 7700 Illustrations* (Rockville, Md.: Assurance Books, 1977), 1367.
17. David Shibley, ed., *Challenging Quotes for World Changers* (Green Forest, Ark.: New Leaf Press, 1995).